



盼望研学之旅

小记者 郑雨杭 指导老师 李素娜

怀着难以抑制的激动,我们小记者来到晋江盼盼食品有限公司参观研学。一小时左右的行车,我已有些昏昏欲睡,可就在我刚跨出车间门的一刻,就被浓郁的面包香瞬间唤醒。

由盼盼公司的工作人员带领着,我们来到了法式小面包制造生产线。一靠近,“轰轰轰”的机器运作声震着耳膜。一看,真令我大饱眼福,这些银色、黑色的钢铁机台竟如此灵活!只见一个阿姨将一大袋白花花的面粉倒进机台里,机台就开始“嗡嗡嗡”地运作。阿姨又在机台上盖了一块布,工作人员解释,这是为了防止面团飞溅。哦,原来这是在和面。又向前走,隔着玻璃发现里面又是一台外形新颖的机器。它的一些部件来回运动,就有一大片扁平的面团躺在运输带上传送出来。紧接着,这片“面饼”又在一台台机器上进进出出,从面团一直到加工成小巧玲珑的法式小面包的半成品。最后,我们目送着一排排半成品进了香气四溢的烤箱。

接下来,我们还去参观了各种面包饮料的生产流水线,还看了宣传片,了解到了公司的许多信息。

最令人激动的环节到了!我们可以进入车间体验包装面包!我们先戴上了蓝色的防护帽,来到包装处,我拿起一个装面包的小袋子,心想:这袋子那么小,能装八九个就算多了吧!于是,我随手抓起几个法式小面包就要塞入。“不,不是这样的,小朋友,学我这样装。”我抬头一看,这位略带点腔调的主人原来是一位可亲的叔叔。在他手把手的教导下,我才明白面包需要竖着并在一起装,并且两面都是商品信息向内才整齐美观,最重要的是这袋子其实能装十五个。

在你喜欢、着迷地做某件事时,时间老人总是会与你对似的,将时间马车赶得飞快。不一会儿,这场快乐

走进盼盼 亲历面包“变形记”

法式小面包、法式软面包、麦香鸡味块、薯片,这些小食品你可能吃过,但你知道它们是如何诞生的吗?近日,石井淘江小学40名小记者走进福建盼盼食品有限公司。在盼盼集团工作人员的带领下,小记者通过参观展厅、车间流水线及观看宣传短片等形式,全方位了解企业发展历程,更深入生产流水车间,亲历自动化生产线,一起来看看小记者发回的报道。

陈丽红 文/图



▲小记者合影。
►体验生产线包装

研学之旅就结束了。

复杂的食品加工

小记者 李泳盛 指导老师 李琼芳

在一个万里无云的下午,我们小记者坐车来到了晋江市盼盼食品有限公司。

一下车,立即被浓浓的面包味给熏醉了。整理完队形后,一位身穿白色衣服的阿姨跑了过来,拿着话筒讲道:“小帅哥、小美女们,今天你们要参观的是盼盼食品有限公司,这里分为两大类,分别是面包和饮料,我们先去参观面包的制作过程。”

我们爬上三楼,来到了几个玻璃屏前,老师介绍道:“面包的初步制造是这样的,先揉面,再把面放进搅拌机里面搅拌,接着输送到别的房间进一步加工。”在后面我看到一个平平的小道,中间有一些小圆洞,暗想:“这些是用来干什么的?”顺着这条小道走到中间,看到了一个机器在为小圆洞装面包,下面还有包装纸,看了一会儿,真是神奇极了,原来面包的制作工序这么讲究。

看完面包的制作过程后,我们来到了饮料车间,一进去我感觉黑漆漆的,东张西望,旁边除了一些玻璃,什么都没有,便问同学:“啥都没有,在哪呢?”他指指下面,我往下看惊呆了,没想到居然在下面。这时老师说:“这

是我们的饮料车间,主要生产的是花生牛奶,现在科技日新月异,我们公司也借助机械的优势日产将近8万瓶饮料。”我们一个个惊讶极了,简直不敢相信。

参观完后,我们来到一个展厅,观看盼盼食品有限公司的宣传片。从宣传片里我知道了盼盼食品公司在1996年成立,当时叫福源食品有限公司,到现在全国已经有17家工厂。

参观完盼盼食品公司,让我明白了一个道理,任何一样安全食物制造都很复杂,我们要珍惜粮食。

小土豆大智慧

小记者 李佳妮 指导老师 李阿珍

从小小的土豆到各种各样的面包,从一家不知名的小公司到在全国有17家分公司的大企业,盼盼公司真是了不起!今天我们小记者来到了福建晋江的盼盼食品有限公司参观研学。

讲解员李姐姐告诉我们,盼盼公司的原名是“福建省晋江福源有限公司”,“盼盼”只是整个公司里一个面包品牌的名称。因北京亚运会的吉祥物熊猫叫盼盼,所以公司从此改名为“盼盼公司”,如今企业更是成为2022年北京冬奥会的赞助商。盼盼公司一开始是用土豆来做薯片的,制作的每一颗土豆都经过“重重考验”,筛选出营养最丰富、最健康的土豆,做出低能量的



薯片。后来慢慢增加了各种面包、饮料等食品,规模逐渐扩大。

接着我们来到生产车间,隔着玻璃窗看食品制作流程。生产车间的工人非常少,大部分都是机器。而这些机器很神奇,都能自动运作,我好奇地问老师:“没有人操控机器,机器为什么会自己运作呢?”老师微笑着:“工作人员给机器编了一个程序,机器就会按照那个程序来运行。”哦,我差点忘了,现在已经是高科技时代了!机器中的零部件各式各样,有的似空中飞舞的巨龙,有的似高而胖的大圆柱,有的似巨型大转盘。

生产面包的车间非常有趣。工作人员往大漏斗里倒入面粉、鸡蛋液、水,大漏斗就开始自动和面,再把做好的面团送到运输带。面团先经过“小山洞”变成条状,再经过一个切分机变成块状,然后在面团上涂一层有味道的蛋液,接着它被运到一个烤箱里,开始烤制到一定的程度,最后有一个吸盘会把它们吸到纸托里。这样,一个个面包就出炉了,隔着玻璃都能闻到香啊!我还有幸成为进入车间体验包装面包的一员,当时真是兴奋极了!

全新的智能化生产车间,以及小土豆成就的大智慧,都让我大开眼界,受益匪浅。返程的路上,大家津津有味地品尝着新鲜出炉的盼盼小面包,满车飘香。

学点钞辨真伪 银行之旅收获满满

交友诈骗,第七种是冒充客服信息诈骗,第八种是代办信用卡贷款诈骗,第九种是利用二维码诈骗,第十种假机票改签诈骗。这次真是长知识呀!

接着工作人员教我们怎样辨别真币和假币。比如,可以看开



►观看贵金属产品。

►参观大堂业务流程。

参观农业银行

小记者 张雪 指导老师 陈嘉玲

银行是每个人都去过的地方,里面可以存钱、取钱,办贷款……今天身为小记者的我,就走进农业银行体验了一把。

一进大厅,大厅经理柯姐姐就带我们到柜台了解了办理业务的流程,学习中我们知道银行卡分好几种如:储蓄卡、信用卡……我们还知道“黄金”是可以抵制通货膨胀的。

接着我们到银行的第二楼,里面有一位叔叔,给我们讲了关于钱和刷卡行动的知识。“刷卡行动”是因为现在不法分子的手法越来越多,刷卡是为了从源头保证人民群众的钱财能够更好地受到保护,接下来我们还了解到10种典型骗术大揭秘,第一种骗术是假冒公检法诈骗,第二种是网络兼职刷单诈骗,第三种是冒充领导熟人qq微信头像诈骗,第四种是投资返利诈骗,第五种是微信

网络安全,看雕刻凸印,看多层次水印等等。我们还知道新一代的人民币不仅优化了图案设计,提升美感,还采用了先进防伪技术,提升防伪能力。

今天这一堂课,我学习了很多课本以外的新知识,真是受益匪浅。

银行之旅

小记者 林佳欣 指导老师 陈嘉玲

今天我们小记者要走进银行。大家都在疑惑,我们都没有钱,来银行能做什么?带着满腔的疑问,我们走进了农业银行官桥支行。

来到二楼会议室,有一位叔叔正坐在那里聚精会神地工作着,他见到

我们之后,跟我们打招呼:“同学们,你们知道怎么辨别真假钱吗?如果不知道,那今天我就来教你们。”叔叔以50元为例,开始给我们讲解。仔细一看,位于票面正面中部,改变钞票观察角度,面额数字颜色发生变化,可见一条亮光带上下滚动;此外,位于票面正面右侧,改变钞票观察角度,安全线颜色在红色和绿色之间变化,50元安全线有亮光带上下滚动透光观察,可见货币符号与面额数字;我们也可以触摸正面毛主席头像、国徽、“中国人民银行”行名、装饰团花、右上角面额数字、盲文面额标记,及背面主景等均采用雕刻凹版印刷,触摸有凹凸感;最后,位于票面正面左侧,透光观察,50元人民币可见毛泽东头像水印,20元、10元、1元可见花卉图案水印……

经过叔叔的一番讲解,我才知道,原来人民币中藏着这么多学问啊,这一趟银行之行可真是收获满满。

一次有意义的学习

小记者 刘斯琪 指导老师 王彩铃

今天,我们到中国农业银行参观,在这里,我们了解了银行的办事流程,还学会了如何防止被诈骗、辨别真假币、怎样数钱……且听我细细道来!

一进大厅,这里的工作人员很热情地为我们讲解。首先我们来到柜台,工作人员告诉我们,要办卡,就要先取号,再等候叫号,最后办理。

接着我们来到了二楼,一位叔叔教我们辨别真假钞。对我们说,想要辨别真假钱,就必须仔细观察这几个地方。比如,改变钞票观察角度,面额数字发生变化。还有,位于票面正面右侧,透光观察可见货币符号与面额数字;位于票面正面下方,透光观察,可见面额数字……最后,叔叔还教了我们怎么数钞票,我们将钞票放在桌子上,一张一张地数,或者将它摆成扇形来数,看着叔叔熟练的数钱手法,真是让人大开眼界。

这次银行之行又让我学到了满满的知识,相信以后我们一定可以学以致用!



小记者练习点钞。

□小记者优秀习作选登

手罢工啦!

国专中心小学 林睿莹 指导老师 戴艺娜

手,是人体最重要的一部分,可是很多人却不懂得爱惜:小朋友们常常不注意卫生,把手弄得脏兮兮的,很多人还经常把手伸进嘴巴里啃指甲,还有很多成年人抽烟,手都被熏得黑黑的,难看死了……

终于有一天,手国的国王受不了,召集大家商议对策。手宰相说:“唉,我那主人天天抽烟,熏得要死,我变得丑陋不堪不说,还会得各种皮肤病。”国王的儿子说:“我们那个小屁孩天天用我去捡脏东西,还不洗,弄得我整天脏得要命,我都不敢见人了。”大家纷纷诉苦。国王看到大家个个义愤填膺的,最后拍板说:“既然人类这么不看重我们,我们该采取行动了,从此刻起我们手国成员都罢工吧!”大家听后都纷纷举手表示支持,并立刻行动了起来。

第二天一早,人们起床后都发现,自己手不见了!大家都很纳闷,面面相觑,唯有小孩们有些欢天喜地:“耶!没有手我就不用写作业了,也不用上各种补习班了。”可过不了几天,大家发现,没有手,他们吃不了零食,也玩不了各种好玩的游戏了,人们也没法劳动和做任何事,生活一团乱……人们开始慌了起来。

这时候科学家赶紧行动起来,他们学着用脚做实验,虽然他们发明了用“意念”来代替手,但还是很多人不会用,世界仿佛停止了。人们一筹莫展,纷纷想起他们原来那双既灵活又好用的巧手。最后还是一位医生忍不住到处找手,终于在一个山洞里找到了手,他们此时正优哉游哉地享受着清闲的时光呢。人类找到手后开心坏了,连忙和手国国王协商让手回来,手国国王说:“你们那么不爱惜我们,我们为什么要跟你们回去受罪呢?”大家听到后赶紧哀求说:“对不起!我们以后一定好好爱惜手。”国王听到后说:“那好,我们约法三章。你们要注意个人卫生,勤洗手,勤剪指甲,其次,不能吸烟……”

经过商讨,在人们无条件同意手国国王提出的各种要求后,手国的成员才同意回到各自主人的身上继续干活。

通过这次手的罢工,人类更认识到了手的重要性。小朋友们,我们要好好保护我们的巧手,正确使用它,这样手就不会罢工啦!

奥运健儿们,你们好样的

国专中心小学 李鑫蕊 指导老师 林超颖

“加油努力!再拿一分就赢了!”

前不久,我家经常传出这样的欢呼声。那是我正在家里收看东京奥林匹克运动会的直播呢!最吸引我的比赛当然是中国羽毛球第一主力郑思维、黄雅琼以及中国第二主力黄东萍、王懿律之间的比赛。这场比赛不仅是奥运金牌争夺赛,更是中国羽球高手间的巅峰对决,谁能登上最高领奖台,我十分期待。

说到黄东萍,她不仅是南安人,更是我们国专中心小学的校友,对此我们倍感自豪。第一场,黄东萍发球。郑思维正手接发球,反手接球。双方由于是队友,所以在战术上针对性都很强,彼此非常了解。黄东萍紧紧盯着球,丝毫不给羽毛球逃跑的机会。它像一位美丽的精灵在空中优雅地飞舞着,来来回回。这时,球“飞”到了黄东萍面前,她急忙扑了过去,把球接给了对方。不到一会儿,两队旗鼓相当的选手场上比分追到了17平,这时黄东萍和同伴又连得4分,得到了第一场的胜利。

到了第二场,又是黄东萍发球。由于进入了第二场,黄东萍和同伴已经进入了状态,球来到面前,她从容不迫地接住了球,反手推对角正手推直线,一不小心,黄东萍把球打界了,因为球的界外,对方连得两分。不一会儿,黄东萍把对打对角线变成了打直线,把对方打了个措手不及。不到10分钟,对方反超了比分,来到了赛点。这时,黄东萍因为一个小小的疏忽,让对方反手底线得分,所以,第二场黄雅琼和郑思维组合获得了胜利。

到了第三场,轮到黄雅琼发球。决胜局迫在眉睫,我不禁为他们捏了一把汗,表妹也在旁边大声喊道:“东萍姐姐加油!加油!”由于到了决胜局,双方前面的心理包袱都已经能抛下来,放开来打球。过了不久,黄东萍和王懿律的组合已经拿到了赛点,由于对方选手黄雅琼的一个小小疏忽,这球界外了。得分!黄东平和王懿律拿下了冠军!我刚才紧绷着的神经,也在阵阵如浪潮般的欢呼声中慢慢松弛。

我一脸崇拜地看着电视里获得冠军的黄东萍姐姐,在一旁的妈妈告诉我:“他们之所以能获得这样高的荣誉,都是来自他们几年来坚持不懈,矢志不渝的努力,只有付出努力,付出耕耘,才能收获到最甜美的果实。”我听了之后,心里不禁暗暗佩服他们能够为了自己的理想坚持奋斗,我以后也要像他们这样,为了自己的梦想而努力奋斗。

看完了本次奥运会,我心中对奥运健儿们油然生出了敬佩之心。奥运健儿们在赛场上矢志不渝,坚持到底,英姿焕发,即便平时十分挑剔的裁判也赞不绝口,为自己为祖国争得荣誉。他们的夺金时刻让所有的华人心潮澎湃,肃然起敬,更让我们情不自禁地为他们高高地竖起了大拇指。

奥运健儿们,你们好样的!